

# 英中介「掠水」 安排到港實習收3.5萬

實習工作雖能助年輕人吸收社會經驗，但薪酬較低，更隨時遭中介「割客」。《星期日泰晤士報》報道，英國實習中介公司City Internships向年輕人收取最少2,750英鎊(約3.3萬港元)費用，換取在知名企業實習的機會，到香港實習更要收取3.5萬港元費用。外界批評這形同剝削，也對無力負擔實習費用的青年造成不公。

根據City Internships網站介紹，公司為申請人在倫敦、洛杉磯、紐約及香港提供為期8周的實習，其中並對住宿、旅遊及求職顧問等服務收費。計劃除設最低收費外，申請人若需中介安排住宿，費用便增至

5,150英鎊(約6.2萬港元)，若要在香港安排住宿，則收63,500港元。若實習後獲正式取錄，中介更可從企業收取額外的「招聘費」。

## 企業不知情 議員批剝削

City Internships創辦人塔爾博特表示，實習計劃目前約有600人參與，其中近2/3最終獲取錄。23歲少女馬倫花2,500英鎊(約3萬港元)積蓄報名，獲安排於一間法律出版社擔任編輯助理，每天僅得5英鎊(約60港元)膳食津貼。塔爾博特強調付費實習在美國十分常見，該企業收費已算廉宜。

不過報道指，數間與City Internships合作的企業表示對收費不知情，公關公司Gabrielle Shaw形容收費令人震驚，股票經紀公司Panmure Gordon稱已向兩名實習生補貼相關費用，並不再從該中介接收實習生。

實習計劃監察團體Intern Aware活動主任黑爾斯援引調查指，74%受訪者難以負擔無薪實習，更遑論付費計劃，呼籲良心僱主不要成為幫兇。保守黨議員沃拉斯頓亦認為，昂貴實習計劃剝奪了大部分年輕人的工作機會。

《星期日泰晤士報》



City Internships網站稱，今年有多達400人參與其在倫敦的實習計劃。

# 患「航空中毒綜合症」

# 機艙毒氣疑殺英航機師

年僅43歲的英國航空機師韋斯特蓋特在2012年去世，負責其死因研訊的高級驗屍官佩恩日前發表初步報告，稱有跡象顯示韋斯特蓋特長期接觸機艙有毒空氣，警告有關問題不僅威脅機組人員安危，亦可能危及經常搭乘飛機的旅客，促請當局和航企正視問題，防止慘劇繼續重演。佩恩的報告將是英國官方首次承認「航空中毒綜合症」的風險，航企此前堅稱有關現象不會構成危險。

韋斯特蓋特仍在英航任職時，已經常出現嚴重頭痛及疲倦，其家人一直相信他是死於機艙毒氣引致的「航空中毒綜合症」。佩恩未來兩個月將就韋斯特蓋特的死因展開正式調查，他在初步報告稱韋斯特蓋特的屍體與長期暴露在機艙內的有機磷酸酯化合物的跡象吻合，懷疑因此健康出現問題。

## 飛行期間出事 恐影響全機安全

佩恩指出，機艙內出現有機磷酸酯化合物，可能令艙內人士健康長遠受損，一旦機組人員在飛行期間出事，更可能危及全機乘客安全。佩恩稱普通旅客面對的即時風險不大，但一些經常乘飛機，或者基因導致容易受此類問題影響的人士，有較大機會因此出現健康問題。

## 可致腦癌 飛機常客亦可能中招

佩恩向英航及英國民航管理局(CAA)發信，提出機艙空氣5點嚴重問題，包括機艙空氣確實存在有機磷酸酯化合物，現時也沒機制監測有關化合物濃度，促請當局盡快採取應對措施，並要求對方在56天內作出回應。

「航空中毒綜合症」概念在1999年首次提出，一度引起英國上下議院討論。機艙抽氣系統牽涉極高溫的引擎，若飛機機齡過高或維修



英航機師韋斯特蓋特疑因中毒去世。網上圖片

欠妥，進入機艙的空氣便容易被燃油污染，變成毒氣。當人們長期吸入受污染空氣，便會令神經及呼吸系統出現問題，更可能引致腦癌，情況不但發生在機組人員，飛機常客亦可能「中招」。

CAA此前曾表示毒氣事件並不常見，航企亦有制度處理毒氣，保障乘客及機組人員安全，又引用衛生部前年的研究，指機組人員的健康問題不大可能是由毒氣引致，呼籲公眾毋須過於緊張。英航則指其機組人員逾1.8萬人，足以說明長期在機艙工作沒跡象危害健康，但不評論個別事件。

《星期日郵報》/《星期日電訊報》



英航指長期在機艙工作不會危害健康。資料圖片



長期吸入受污染的空氣可致腦癌。

## 航空中毒綜合症

「航空中毒綜合症」(aerotoxic syndrome)是甚麼？民航客機會把引擎的空氣壓縮，為機艙加壓，但系統一旦出現故障，便可能有機油分子進入機艙，污染機艙內空氣，稱為「進煙現象」(fume event)。機內人士接觸受污染空氣便可能患此症。

「航空中毒綜合症」有多嚴重？

英國交通部獨立研究報告指「沒證據顯示機艙內的空氣污染物超出健康及安全標準」，但國際運輸工人聯會(ITF)指愈來愈多證據顯示機油煙霧含有毒性，會對飛機安全及員工健康帶來威脅。

如何分辨機艙空氣受污染？

輕微漏油或會產生異味，氣味類似臭襪或嘔吐物，進煙現象亦可能導致機艙變得煙霧瀰漫。

《星期日電訊報》



智利單車手泰撞車亡 同行港人妻輕傷

# 智利單車手泰撞車亡 同行港人妻輕傷

智利一名單車手在挑戰騎單車環遊世界期間，前日在泰國東北叻叻府高速公路被一輛輕型貨車撞倒，當場死亡，他來自香港的妻子當時帶同兩歲兒子騎另一輛單車隨行，僅輕微扭傷。警方指意外由貨車司機疏忽引致，他被控危險駕駛導致他人死亡。

47歲死者吉列爾莫計劃用5年時間騎單車遊遍全球5大洲，希望締造世界紀錄。他在2010年11月

展開旅程，原本今年11月完成壯舉，可惜出師未捷。

吉列爾莫已過到4大洲共49個國家，包括北美洲、南美洲、北非及歐洲，他在旅途中與港人妻子邂逅，暫未知她伴隨吉列爾莫踏上旅途多久。

《星期日郵報》/美聯社

# 極端組織號召襲英美加商場

在東非活動的極端武裝組織「索馬里青年黨」前日發放短片，重提前年9月襲擊肯尼亞首都內羅畢商場，導致67人死亡的事件，呼籲支持者在美國、加拿大及英國等地施襲，更點名明尼蘇達州的全美最大商場美國購物中心(Mall of America)。美國當局稱已知悉威脅，國土安全部長約翰遜提醒購物人士提高警

覺。明尼蘇達州最大城市明尼阿波利斯擁有全美最多索馬里人口，吸引青年黨在當地大舉招兵買馬。美國購物中心表示會認真對待任何潛在危險，執法當局指正展開調查。同被威脅的加拿大最大商場西埃德蒙頓商場發言人稱已加強保安，並會繼續與執法部門

合作。青年黨頭目古丹去年在美國空襲中身亡，青年黨誓復仇。該組織上周五對索馬里最大城市摩加迪沙一間酒店發動炸彈襲擊，造成最少25死40傷，死者包括摩加迪沙副市長及兩名議員。

美聯社/美國有線新聞網絡/路透社/法新社

# 當局事前接18次舉報電話 澳人質慘劇

澳洲悉尼去年底發生的咖啡店人質事件，導致兩名人質死亡，政府昨日公布調查報告，指當局在事發前數天，曾收到18個電話投訴案中槍手莫里斯，指他在社交網站facebook(fb)發布具攻擊性的留言，但當局認為不構成即時威脅，錯失阻止悲劇發生的機會。

報告指，「國家安全熱線」於12月9日至12日收到投訴莫里斯的電話，但由於他不在400名最危險人物名單內，國安部門及警方因此判斷其fb帖文不構成即時威脅。報告指莫里斯來自伊朗，2004年獲公民身份，曾被控十項性侵犯及謀殺前妻罪，但仍能保釋外出。犯案前數月，他受極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)影響而變得激進。

## 阿博特擬收緊移民審查

總理阿博特表示，整個司法制度使國民失望，並提議收緊移民審查，居留權及公民權申請以及保釋程序，預料他今日將宣布限制移民措施。

法新社/路透社/英國廣播公司

# 7中國公民圖入敘 遭土拘捕

土耳其軍方昨日發表聲明，稱在南部哈塔伊省一個邊境哨站拘捕7名中國公民，指控他們試圖非法越過土耳其邊境進入敘利亞。聲明未有說明7人的詳細身份。

土耳其官方此前透露，來自91個國家、約1萬名疑與「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)有關的人被禁入境土國，並有逾千人因此被遣返。

中國《人民日報》上月曾報道，逾300名中國人以馬來西亞作中轉站前往第三國，再進入敘利亞或伊拉克加入ISIL。

英國廣播公司

# 英3「聖戰」少女疑已抵敘

英國3名少女上周隨着家人前往土耳其，相信是要前往敘利亞加入「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)。3名少女的家人前日公開發聲，懇求女兒回家，英國當局則發動大規模搜索，希望截停她們，不過英媒引述土耳其情報機關指，3人已與ISIL接頭人會合，相信已身處敘利亞。

3名少女均就讀倫敦名校貝斯納爾格林學院，上周二乘班機前往伊斯坦布爾。消息指3人在伊斯坦布爾逗留兩天後，跟隨一名敘利亞男子離開，相信他正是安排外國人赴敘的ISIL成員，一行人上周五乘車經土耳其邊境，進入敘利亞ISIL控制城市塔爾艾卜耶德。一名ISIL成員在網上透露，3名少女即將加入聖戰。

《星期日電訊報》/《星期日泰晤士報》

# 李光耀病情穩定 李顯龍fb祝父康復



攝於2013年農曆年的全家福，前為李光耀，後左一為李顯龍。網上圖片

年屆91歲的新加坡國父李光耀因感染嚴重肺炎，目前仍在新加坡中央醫院深切治療部留醫。總理李顯龍前日到醫院探望父親，並在社交網站facebook分享一張前年農曆新年拍攝的全家福，祝願父親「順利康復」，又稱這是他和父親多年來首次雙雙缺席團年飯。

李光耀本月5日因嚴重肺炎入院，他目前病情穩定，但須使用呼吸輔助器。63歲的李顯龍則因證實患前列腺癌，上周一接受手術切除前列腺，兩日後出院。李顯龍前日在fb透露，當日早上到醫院探望過父親，又稱醫生建議父子倆不要太忙，故年初一沒有向父親拜年。

新加坡總理公署發表聲明，稱醫生會繼續觀察李光耀病情，如有顯著變化將通知民眾。

新加坡1959年獨立後，李光耀成為首任總理，連續執政31年，他近年健康欠佳，先後在2010年和2013年入院。他在《李光耀觀天下》中曾提到，已事先簽署醫療指示，他日自己若要插喉喉管，又無望康復，允許醫生拔喉。

美聯社/中央社

# 得州監獄2000人騷亂 與警對峙36小時

美國得州一間懲教中心上周五發生大規模騷亂，近2,000名囚犯因不滿中心的醫療服務引發騷亂，放火焚燒設施，又控制監獄內部分區域，警方一度鳴槍及動用催淚氣嘗試控制場面。雙方對峙36小時後，囚犯態度軟化，據報當局已接近完全控制狀況，騷亂有望和平結束。事件共造成2名獄警及數名囚犯輕傷，附近2間中學及1間小學亦一度需要關閉。

發生騷亂的威利西縣懲教中心位於得州南部，關押2,880名囚犯，主要是非法入境者或非暴力毒品罪犯。今次部分囚犯為抗議醫療服務太差，拒

絕吃早餐及工作，當局試圖透過對話解決但不成功，隨即宣布監獄進入最高戒備狀態。部分囚犯情緒激動衝出牢房，湧至戶外活動區，近2,000人聚集抗議，他們手持鐵管做武器，有人放火焚燒監獄的帳篷。

## 緊張局勢料持續數日

美國聯邦監獄管理局昨晚表示，仍在與囚犯談判，又指中心受破壞後「已不宜居住」，會安排囚犯轉移其他監獄。當地警方預計緊張局勢可能持續數日。

美聯社/路透社